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Теоретические вопросы

1. Сопряженное распределение, его свойства, математическое ожидание и дисперсия. Определение ℎ𝜃. Формулировка
теоремы Петрова.
2. Доказательство теоремы Петрова. Теорема Бартфаи и ее вероятностный смысл.
3. Определение ПБУ. Функции 𝑅(ℎ), Λ(𝑥) в случае R и R𝑛 и их свойства. Примеры.
4. Теорема Крамера для конечного 𝜇 в одномерном случае. Формулировка. Доказательство оценки сверху.
5. Теорема Крамера для конечного 𝜇 в одномерном случае. Формулировка. Доказательство оценки снизу.
6. Теорема Крамера для конечного 𝜇 в многомерном случае. Формулировка. Доказательство оценки сверху.
7. Теорема Крамера для конечного 𝜇 в многомерном случае. Формулировка. Доказательство оценки снизу.
8. Теорема Санова. Формулировка и доказательство.
9. Теорема Гартнер-Эллис. Формулировка. Доказательство оценки сверху.
10. Теорема Гартнер-Эллис. Формулировка. Доказательство оценки снизу.
11. Теорема о больших уклонениях для конечной цепи Маркова.

Задачи.

1. Найти асимптотику вероятностей больших уклонения 𝑃 (𝑆𝑛 ≥ 𝜃𝑛) для случая:
а) 𝑋𝑖 ∼ 𝒩 (𝜇, 𝜎2), б) 𝑋𝑖 ∼ 𝐺𝑎𝑚𝑚𝑎(𝑎, 𝜆).
2. Записать ПБУ для 𝑆𝑛/𝑛, если 𝑋𝑖 имеют распределения:
а) 𝑋𝑖 ∼ 𝐶𝑎𝑢𝑐ℎ𝑦, б) 𝑋𝑖 ∼ exp(𝜆), в) 𝑋𝑖 ∼ 𝑃𝑜𝑖𝑠𝑠(𝜆), г) 𝑋𝑖 ∼ 𝐺𝑒𝑜𝑚(𝑝).

3. 𝑋⃗𝑖 ∼ 𝒩 (0,Σ2), где Σ имеет собственные значения 𝜆1, ..., 𝜆𝑛. Найти грубую асимптотику вероятности 𝑃 (𝑆𝑛/𝑛 ∈ 𝑈), где

𝑈 — внешность единичного шара (удобно воспользоваться тем, что 𝑋⃗ = 𝐴𝑌⃗ , 𝑌⃗ — вектор с н.о.р. 𝒩 (0, 1) компонентами).
4. Найти минимальное предельное значение 𝑛−1 ln ∆𝑛 для критериев проверки 𝐻0 : 𝑋𝑖 ∼ exp(𝜆), 𝐻1 : 𝑋𝑖 ∼ exp(𝜇).
5. Написать теорему о б.у. для

∑︀𝑛
𝑖=1 𝑓(𝑖/𝑛)𝑋𝑖, где 𝑋𝑖 — н.о.р. с 𝑅(ℎ), 𝑓 — непрерывная функция.

6. Написать теорему о б.у. для
∑︀𝑌1+...+𝑌𝑛

𝑖=1 𝑋𝑖, где 𝑋𝑖 н.о.р. с 𝑅(ℎ), 𝑌𝑖 не зависят от 𝑋𝑖 н.о.р. с 𝑅1(ℎ).
7. Пусть 𝑋1, ..., 𝑋𝑛, ... — гауссовская стационарная последовательность с нулевым средним и ковариационной функцией
𝑅(𝑖), т.е. (𝑋1, ..., 𝑋𝑘) при любом 𝑘 гауссовский вектор с нулевым средним и ковариацией 𝑐𝑜𝑣(𝑋𝑖, 𝑋𝑖+𝑗) = 𝑅(𝑗).
Предположим, что 𝑅 удовлетворяет условию

𝑛∑︁
𝑖=−𝑛

(1 − |𝑖|/𝑛)𝑅(𝑖) → 𝑅, 𝑛 → ∞.

Показать, что 𝑆𝑛/𝑛 удовлетворяют ПБУ с Λ(𝜃) = 𝑅𝜃2/2.


